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[1naH
m PaKTOopbLI

m Pabota c paniamu

B D/leMeHTapHaA CTaTUCTUKA



daKTOopbI

3/42
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daKTopbI

Mcnonb3ytoTca Ana npeacraBieHna KaTeropmaabHbiX JaHHbIX
(na/HeT, HU3KMIN/cpeaHUI/BbICOKUN, MYXHKUYMHA/XKEHLLMHA...)

> f <- factor(c("yes", "yes", "no", "yes", "no"))
> T

[1] yes yes no yes no

Levels: no yes

> levels(f) # BO3MOXHble 3HAaYeHUss B (PaKkTope
[1] llnoll llyeSII

> levels(f) <- c(levels(f), "maybe')

> table(f)
.F
no yes maybe
2 3 0
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aKTOpbI

YPOBHU MOKHO yNnopAao4YnMBaTb NPU co3gaHnun pakTopa
(Mo»KeT O6bITb BaXKHO B IMHENHOW perpeccumn):

> f <- factor(c("yes", "yes", "no", "yes",
"no"), levels = c("yes", "no"))
> T

[1] yes yes no yes no
Levels: yes no

(Mo ymonyaHuto, ypoBHU B paKkTOpe ynopAaao4YMBatoTCA B
NeKcnKorpadumyeckom nopsake)
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daKTOpPLI

Pa3buneHune BekTopa no paKkTopy:
> boxplot(mtcars$mpg ~ mtcars$cyl)

—_—
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T | | |
4 6 8

mpg: 21.0 21.0 22.8 21.4 18.7 18.1 14.3 24.4 ..
cyl: 6 6 4 6 8 6 8 4



PaboTa c pannamum
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PaboTta ¢ pannamun: OCHOBHble GYHKLUM

YteHune/3anncb TabynnMpoBaHHbIX

read.table write.table o
TEKCTOBbIX PanioB
) YteHune/3anncb ¢pannos B
read.csv write.csv
dopmaTte CSV
) . YTeHune/3anmncb TEKCTOBbIX
readlines writelines

dannoB No CTPoKam

3arpy3Kka/coxpaHeHne o6beKToB
load save R n3/B 6uHapHbie paibl
(.RData)
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PaboTa c damnamu: paboyaa gnpeKTopumA

Y3HaTb pabouyto AMpPEKTOPMUIO:

> getwd()

[1] "C:/Users/anna/FBB/R"

[MomeHATb pabouyto AMPEKTOPUIO:

> setwd("week3") # nyTb ykaszaH oTHocuTenbHo pabouen ampekTOopuUn!

> getwd()
[1] "C:/Users/anna/FBB/R/Week3"

Y3HaTb cNUCOK pannos B paboyen ampekTopumn

> dir(Q)

Y3HaTb CNUCOK PpanNoB B YKa3aHHOM ANPEKTOPUM
> dir("C:/Users/anna/FBB/R/")

B RStudio:

3aKknagaka Files (cnpaBa BHM3Y) -> BblOpaTb HYXKHYIO AnpeKToputo -> More -> Set As

Working Directory
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PaboTa c pannamu: read.table

m Yutaet pann c pasgennutenamm

m Bo3Bpaulaet data.frame

> students <- read.table("FBBRStudents.tab",sep="\t",

header=T)
> students[101:102, ]
Name Faculty Level Year
101 Wupokunm B. P. XUMUYECKMUA CcneunanuTer 4

102 Ba3bieB C. C. buonormyeckmn 6akanaBpuart 1
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Pabota ¢ pannamu: read.table

OCHOBHble aprymeHTbl:

mfile — wuma baina unm coeanHenune (connection)

mheader - ecrtbu B dpaine 3aronosok? (no ymonyanuio, FALSE)
ESep - pasgenutens noneun (KONOHOK) (Mo ymonvaHuio, npoben)
mcolClasses — BeKTOp C Ha3BaHMAMM KNACCOB KOJIOHOK
BNIFOWS — KOJIMYECTBO CTPOYEK, KOTOPble HYXXHO NPOYnTaTb
mSKI1pP — KOJINYECTBO CTPOYEK, KOTOPbIE HYXKHO NPOMNYCTUTb
mcomment.char - 3Hak KommeHTapues

mstringsAsFactors - npeobpa3oBbiBaTb CTPOKOBbIE MO/A B
dakTop? (mo ymonvanutio, TRUE)
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PaboTa c pannamu: read.table

> students<-read.table("FBBRStudents.tab",sep="\t",header=T,
+ colClasses = c("character","factor","factor","integer™))

> str(students)
'data.frame': 141 obs. of 4 variables:

$ Name : chr "AHToHOB C. B." "OmuTtpnes pA. W." "3onotoB M.
A." "mBaHoBa T. B." ...

$ Faculty: Factor w/ 10 levels "buonormyeckumn,..: 3 3 3 3
333333...

$ Level : Factor w/ 3 levels "bakanaBpuat",..: 3 3 3 3 3 3
3333 ...

$ Year : int 33334444144 ...
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Pabota ¢ panmnamu: read.csv, write.csv, readlines

m read.csv—TO e, 4To read.table, HO c agpyrnmu aePonTHbiMMU
3HaYeHnaAmun napametpos (header=TRUE, sep=",”)

m write.csv:
> write.csv(students, "FBBRStudents.csv')

m readlines:

> lines <- readLines("FBBRStudents.txt",3)

> |]ines
[1] "Name\tFaculty\tLevel\tYear"
[2] "AHTOHOB C. B.\tmexaHUKo-MaTemaTumyeckum\tcneumanuteT
\t3"
[3] "AmuTpueB L. W.\tmMexaHMKo-maTemaTudyeckmm\tcneumanurter
\t3"
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Pabota ¢ pannamu: save, load

CoxpaHsaem obbeKTbl students v lines B pann:
> save(students, lines, file="Students.RData')

Yaoansem Bce 06beKTbl N3 paboyero npocTpaHCTBa:
> rm(list=1sQ))

> 1s()
character(0)

3arpyxaem ob6beKkTbl U3 dpanna:
> load("Students.RData")

> 1s()
[1] "Tines" "students® # obwbekTbl noasnawTca B
# pabouyem npocTpaHCTBe
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CoeanHeHuA

m file — oTKpbIBaeT coegnHeHme c paniom
m gzfile, bzfile — oTkpbIBaeT coeanHeHME ¢ apxMBUPOBAHHbIM han/iom

m url — oTKpbIBaeT coeanHeHme ¢ Beb-CcTpaHuLen

> conh <- file("FBBRStudents.txt", "r'")

> readLines(con, 1)

[1] "Name\tFaculty\tLevel\tyear"

> readLines(con, 1)

[1] "AHTOHOB C. B.\tmMexaHuko-maTemaTunyeckumm\tcneunmanmteTt\t3"
> close(con)

> con <- gzfile("FBBRStudents.gz")

> read.csv(con, nrow=2)

X Name Faculty Level Year
1 1 AHTOHOB C. B. MexaHMKO-MaTeMaTUYeCKMU cneumanumteT 3
2 2 AmuTtpueB . W. MexaHMKO-mMaTeMaTU4YeCKuUU cneumanmteT 3

> close(con)
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OKCMEPUMEHT:
KaK OTNINYNTb «YECTHYHO» MOHETKY OT «HEYECTHOMN» ?

UHecTHas MoHeTKa: BepodaTHOCTbL opna 0.5, BepodaTHOCThL pellkn 0.5

HeyecTHaa MoHeTKa: BepoATHOCTb opna 0.2, BepoATHOCTb peLlkn 0.8

[Moobpocum moHeTKy 100 pas.

Pewka Bbinana 70 pas. Kakas y Hac MOHeTKa"?
HacKonbko MOXHO ObITb YBEPEHHBIM B 3TOM?
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PacnpegeneHne 4acToT BbiNageHUs PELLKN Y YECTHON MOHETHI
(buHOMUManbHoOE pacnpenerneHme):

Density
0.00 004 0.08
1

| | | | | |
0 20 40 60 80 100

N =10000 Bandwidth =0.6387

N=70

HO — HyneBas rmnoTesa: Mbl Kuaanm YeCTHYH MOHETY
H1 — anbTepHaTuBHas rmnotesa: MOHeTa KpuBast
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2.0+

Habniopaemoe YT0 Takoe P-value?
1.5+ 3Ha4YeHue
CTaTUCTUKM
"0 P-value
(ypoBeHb
o 3HAaYMMOCTMH)
0.0 T T T T T T T T T T

0.0 0.5 1.0 1.5 20 25 3.0

v' BeposiTHOCTb Habnogaemoro npu HyneBsown rmnoTese
v' BepoATHOCTb OLIMOOYHO OTBEPrHYThb HYMEBYO rMNoTe3y (Koraa oHa BepHa)

He cmpoaue mamemamuyeckue orpederieHus, 2/1a8HOe — OHSIMb CMbIC/!



"
20/42
[laHHble: BeC ubIiNAAT B 3aBUCUMOCTMN OT

PaUUNOHa NMNTAHUNA

> chick.w <- read.table("Chickweight.tab", header=T)

> dim(chick.w)

[1] 20 2

> head(chick.w)

232
244
256
268
280
292

331
167
175

74
265
251

weight Diet

2

NDMNDNN

2

> tail(chick.w,3)

436
448
460

290
272

321

weight Diet

3
3
3

# weight - Bec upinneHka (B rpammax)
# Diet — Tun paumoHa (2 wam 3)

3agava:
NMOHATDL, BJITNAET J1UN paLI,I/IOH Ha
BeC




" S 21/42
Bonpoc Nel

Kak pacnpeaeneHa Kaxkaasa BbiIbopka?

D 4

CpaBHeHMe pacnpegeneHusa BbiIbOpKM ¢ 3aaHHbIM
TeopeTMYecKum pacnpegeneHnem
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1. F'padpunyeckmm aHanms BblbopokK

Bec ublinnAT B 3aBUCMMOCTU OT pPaunoHa NMUTaHUA

0.005

350
|

300
|
0.004

250
|
0.003

200
|

0.002
I

100 150
| |
0.001
I

0.000
|

[ I [ | |
2 3 100 200 300 400 500

ABnatoTca M BbIBOPKM HOPMaNbHbIMMN?
N3 oaHOro 1 OHWU pacnpegeneHma’?
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CpaBHeHMe popmbl pacnpeseneHnm rpapmyecku

4) Sample Quantiles

t(dff

ggplot — pyucyet KBaHTU/IN OAHOM BbIODOPKKN HAMPOTUB APYrou

ggnorm — pucyeT KBaHTUAM BbIDOPKU NPOTUB KBAHTUIEN
HOPMa/IbHOro pacnpeaeneHus

gqline — pucyet AanHuio, npoxoaaulyto Yepes 1 n 3 KBapTuau
TeopeTnyeckoro (HopmanbHOro) pacnpeaeneHuns

Normal Q-Q Plot Density

=
o

— t(4) Sample
© — N(O;1)

2
L
i@%
Density

02

_|
0.0
o7

Theoretical Quantiles X
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QQ Plot ana Beca ubinnaT

> par(mar=c(4,4,2,1) ,mfrow=c(1,2))
> w.diet.2 <- chick.w[chick.w$Diet==2,"weight"]
> w.diet.3 <- chick.w[chick.w$Diet==3,"weight"]
> qghorm(w.diet.3, ylab="Diet 3 sample quantiles")
> gqline(w.diet.3,col="red", lwd=2)
> qgqplot(w.diet.2,w.diet.3,xlab="Diet 2 sample quantiles",
+ ylab="Diet 3 sample quantiles”, main="Samples QQ Plot")
> abline(0,1,col=“blue", lwd=2)
Normal Q-Q Plot Samples QQ Plot

-1.5 -0.5 0.5 1.5 100

Theoretical Quantiles Diet 2 sample quantiles
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CTaTuctnyeckme TecTbl ANAa CPpaBHEHUA pacnpejgeneHnm

Tecm Konmozoposea-CmupHoesea:

EYYBCTBUTE/IEH K OTAMYMAM B Gopme pacnpeneneHnum n nx casury
OTHOCUTENIbHO ApYr Apyra

mH,: pacnpegeneHua cosnagatoT

EM/10X0 paboTaeT Ha ManeHbKMX BbIDOPKax

ENPUMEHMM TOJIbKO 419 HENPEPbIBHbIX pacnpeaesieHni

CpaBHeHMEe aMNUPUYECKOTO Y

. PacnpegeneHue CTaTUCTVKK NpK HyIIeBOU rMnoTese
TEOPETUYECKOro pacnpeaeneHum

2.0+

7| ® Empirical Cumulative Distribution (diet3) | 77 ]
® Normal Distribution Function ‘ o _
p Habnogaemoe
| 4 154 3HayeHue
CTaTUCTUKM
/] " P-value
_ / ' (ypoBeHb
| /// 05 3HAa4YMMOCTMH)
T T T I I I I 0.0 T ; : . I : . I ' |

150 200 250 300 350 400 0.0 0.5 1.0 1.5 20 2.5 3.0
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CtaTucrtnyeckme TecTbl AnA CpaBHEHUA pacnpeageneHnu

CpaBHEHME SIMNUPUYECKOro pacnpeaeneHma C TEOpeTUYECKMNM:
# TeCT HA HOPMAJNIbHOCTb

> ks.test(w.diet.3,"pnorm" ,mean(w.diet.3),sd(w.diet.3))

One-sample Kolmogorov-Smirnov test
data: w.diet.3

D = 0.1209, p-value = 0.9944
alternative hypothesis: two-sided

CpaBHeHMEe pacnpeaeneHnin asyx BbiIbOpoK:

> ks.test(w.diet.2,w.diet.3)

Two-sample Kolmogorov-Smirnov test

Cumulative Probability

data: w.diet.2 and w.diet.3
D =0.4, p-value = 0.4175
alternative hypothesis: two-sided
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O6beKT Knacca htest

MHorue ctatuctmyeckme Tectbl B R Bo3BpaLlatoT 06beKT Knacca htest:
> diet3.ks <- ks.test(w.diet.2,w.diet.3)
> diet3.ks
Two-sample Kolmogorov-Smirnov test
data: w.diet.2 and w.diet.3

D =0.4, p-value = 0.4175
alternative hypothesis: two-sided

> class(diet3.ks)
[1] "htest"

> names(diet3.ks)
[1] "statistic" "p.value
[5] "data.name"

alternative" "method"

> diet3.ks$statistic
D

0.4

> diet3.ks$p.value
[1] 0.4175
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CTaTUCTUYECKUe TecTbl ANA CPaBHEHUA pacnpeaeseHni

Tecm Shapiro-Wilk:

EMPOBEPSET rMNOTE3Y, YTO BbIOOPKA NPULLIA U3 HOPMA/IbHOTO
pacnpeaeneHus

mH,: BbIbOpKa ABNAETCA HOPMaIbHOM

EMoLLHee, yem TecT Kosimoroposa-CMUpHOBA (TO eCTb C MEHbLUEN
BEPOATHOCTbIO OWINMBOYHO NpuHUMaeT H,)

mpa3mep BbIbopKM ot 3 go 5000

> shapiro.test(w.diet.3) # Bo3BpawaeT obbekT htest
Shapiro-wilk normality test

data: w.diet.3
w = 0.9705, p-value = 0.895

> shapiro.test(w.diet.2)$p.value
[1] 0.948785
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Bonpoc Ne2

CABWHYTbI I BbIOOPKU APYr OTHOCUTENBbHO Apyra?

* t-tect—nposepser | * U-kputepun MaHHa-YUTHHU
PAaBEHCTBO CpeaHUX (Kputepuit cymmbl paHros
YUNKOKCcoOHa)

* Kolmogorov-Smirnov test

* MapHbin t-test — e T-Kputepuit BUnKoKkcoHa
npoBepaeT PpaBeHCTBO

PA3HOCTM CAYyYaMHbIX

BE/IMYUH HYHO
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Student’s (Gosset’s) t-TecT

m BsegeH Bunbamom occetom B 1908 Ana oueHKM KavyecTBa NMBaA Ha
nmeBoBapHe Guinness

m lcnonb3syeTca gna:
NPOBEPKM PaBEHCTBA BbIDOPOYHOro cpeaHero 3agaHHOMY 3HAYEHUIO

NPOBEPKM PABEHCTBA CPeAHUX 3HAYEHUIN ABYX CEPUIM N3MEPEHUN,
CAEeNaHHbIX ANA TeX e 0OBEKTOB B Pa3HbIX YCA0BUAX (Hanpumep,
COCTOAIHME MaUMEHTOB A0 U NOC/e iedeHunn) — paired t-test

NPOBEPKM PABEHCTBA CPeAHUX ABYX HE3aBUCUMbIX BbIOOPOK

. Tpeanonaraercs, 4To PacnpegeneHune t-ctatuctnkm
CryyYanHble BESIMYUHBI
pacnpeaeneHbl NPUMepHoO |
HOpManbHO

04

03

“‘greater”

* [lpun 6onblunX pasmepax
BbIOOpOK, pacnpegeneHue t- - |
CTaTUCTUKKN Npubnmxkaetca K
HOpMaribHOMY , l | , ,
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t-test 4nAa He3aBMCUMbIX BbIOOPOK

Cnocob No1l:

> chick.test <- t.test(w.diet.2, w.diet.3,
alternative="1less")

Cnocob No2:

> chick.test <-t.test(chick.w$weight ~ chick.w$Diet,
alternative="1less")

0.005

> chick.test$p.value

welch Two Sample t-test

data: chick.w$weight by chick.w$Diet
t = -1.6588, df = 17.865, p-value = 0.05731

alternative hypothesis: true difference 1in
means 1s less than O

95 percent confidence interval:
-Inf 2.548154
sample estimates:
mean 1in group 2 mean in group 3
214.7 270.3

0002 0003 0.004
| |

0.001
|

0.000

I I I I I
100 200 300 400 500
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[aHHble: U3MEHeHWe AANTEIbHOCTU CHa NALMEHTOB B

3dBNCUMOCTHU OT NPUNHNMaAEeMOTO JZ1IeKapPCTBa
> sleep.paired <- read.table("sleep.paired.tab”,header=T)

# ID - naeHTUPUKATOpP naumeHTa

# Drugl u Drug2 - M3MEHEeHue ANNTENbHOCTM CHa (B 4acax) npwu
# npmneme nekapcts 1 u 2

> sleep.paired
ID Drugl Drug?2
0.

I3meHeHne AnnTenbHOCTW CHa B 3aBUCUMOCTM OT neKkapcTBa

=
~N
=

- | Drug2 — Drugft

06
|

2 3 4 5
l

© oo NV A WN B
© oo N VT A WN
|
o
OO NP~ RERNNO
|
o
Ao OoOuUV AR R RO
0 1
| I I |
02
L1

04

%

10 10
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Bonpoc Ne2

CABWHYTbI I BbIOOPKU APYr OTHOCUTENBbHO Apyra?

* t-tect—nposepser °* U-kputepun MaHHa-YUTHHU
PAaBEHCTBO CpeaHUX (Kputepuit cymmbl paHros
YUNKOKCcoOHa)
* Kolmogorov-Smirnov test

* MapHbin t-test — e T-Kputepuit BUnKoKkcoHa
npoBepaeT PpaBeHCTBO

PA3HOCTM CAYyYaMHbIX
BE/INYNH HYHO
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[TapHbIN t-TecT

[ToMOorno nn NekapcTeo - CTaAn N NauneHTbl A0/blue CNaTb?
Cnocob No1l:

> sleep.test <- t.test(sleep.paired$Drugl,
+ sleep.paired$Drug2, paired=T, alternative="less")

Cnocob No2:

> diff <- sleep.paired$after - sleep.paired$before
> t.test(diff) # obvekT htest

One Sample t-test

data: diff -
t = 4.0621, df = 9, p-value = 0.001416
alternative hypothesis: true mean is greater than
95 percent confidence interval:

0.8669947 Inf

sample estimates: - ,/
mean of x

06
|

04

02

0.0

1.58 . | |

Ecnn 3a6bITb YKa3aTb, YTO TECT NAPHbIN:

> t.test(sleep.paired$prugl, sleep.paired$prug2, alternative="less")
$p.value

[1] 0.03969707
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[laHHble: BANAHUE aHEeCTETUKA Ha BPEMA peaKLmm

NnauMeHTOB Ha CBETOBOM pa3aparKuTesb

rt <- read.table("anaesthetic.reaction.time.tab",
sep="\t", header=T)

# Mean.RT — cpegHee Bpemsa peakumun; Group: A/B — with/without

anesthetic
Reaction Time

> head(rt 3 _

Meag.R% Group S - gzzzg
1 131 B 8
2 135 A % ° |
3 138 B O o
4 138 B S |
5 139 A s |
6 141 B S T T T T T T

50 100 150 200 250 300 350

reaction time (sec)

Bonblie nn Bpema peakumm y naumMeHToB noa Bo34eNCTBUEM
aHeCTeTUKa?
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Bonpoc Ne2

CABWHYTbI I BbIOOPKU APYr OTHOCUTENBbHO Apyra?

* t-tect—nposepser | * U-kputepun MaHHa-YUTHHU
PAaBEHCTBO CpeaHUX (Kputepuit cymmbl paHros
YUNKOKCOHA)

* Kolmogorov-Smirnov test

* MapHbin t-test — e T-Kputepuit BUnKoKkcoHa
npoBepaeT PpaBeHCTBO

PA3HOCTM CAYyYaMHbIX

BE/IMYUH HYHO
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U-kputepunt MaHHa-YUTHM

m Mcnonb3yetca ANnsa TECTUPOBAHMA TMNOTE3bIl, YTO 3HAYEHUA B
OHOW N3 BbIDOPOK B cpeaHEM (CTOXaCTUYECKU) boblLie, Yem

B ApYyrou

m H,: BbIBOPKK He oTInyatoTCA

m [103BO/ISIET BbIABAATL PA3/IMYMA B 3HAYEHUMN NapameTpa
MeXK Ay MasibiMn BbiIbOpKamm

m [Tpu bonblIKX pasmepax BbIBOPOK, pacnpeseneHmne U-
CCTaTUCTUKM NPUBNUIKAETCS K HOPMaJIbHOMY
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U-kputepunt MaHHa-YUTHU

Cnocob No1l:
> wilcox.test(rt$mMean.RT~rt$Group, alternative="greater")

wilcoxon rank sum test with continuity correction

data: rt$Mean.RT by rt$Group
w = 126, p-value = 0.01633
alternative hypothesis: true location shift is greater than 0

Cnocob No2:

> wilcox.test(rt[rt$Group=="A","Mean.RT."], rt[rt
$Group=="B",""Mean.RT."], alternative="greater")

(e ]
Q]
b= —— Group A
] — Group B
o
N
2 9 7
£ 35
cC _
()]
()] o
S
o
o
o
8 -
o T T T T T T T

50 100 150 200 250 300 350
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[laHHble: OTBETbI CTYAEHTOB Ha BOMPOCHI TeCTa

> test <- read.csv('"StudentTest.csv'")
# Student - cTyaeHT, oTBevyawwMnm HA BOMNPOC
# Ql, Q2 - 6annbl (ot 0 go 100) 3a 1 u 2 BOMPOCHI

Pacnpenenenuns 6annos PacnpeaeneHns pasHuLbl

> head(test) _ 3a BONpOChI bannos 3a BONpOCh!

Student Q1 Q2 S ] o | Q1-Q2
1 178 67 2 S
2 2 24 24 ° <
3 364 62 - s
4 4 55 58 &
5 5 74 28 o | — af °
6 6 52 36 S - — 8 |

o I I I I I I o I I I I I

0 20 40 60 80 100 -10 0 10 20 30

MpeanonoxeHune: CTyAeHTbl yylle oTBeYa M Ha NepBblii BONpoC.
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Bonpoc Ne2

CABWHYTbI I BbIOOPKU APYr OTHOCUTENBbHO Apyra?

* t-tect—nposepser °* U-kputepun MaHHa-YUTHHU
PAaBEHCTBO CpeaHUX (Kputepuit cymmbl paHros
YUNKOKCOHA)
* Kolmogorov-Smirnov test

* MapHbin t-test — e T-Kputepuit BUnKoKkcoHa
npoBepaeT PpaBeHCTBO
PA3HOCTM CAYyYaMHbIX
BE/IMYUH HYHO
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T-Kputepun BUAKOKCOHA

Cnocob Nol:

> wilcox.test(test$Ql, test$Q2, paired=T,
alternative="greater", exact=F)

wilcoxon signed rank test with continuity correction

data: test$Ql and test$Q2
vV = 114.5, p-value = 0.008503

alternative hypothesis: true location shift is greater than 0

Cnocob No2:

> wilcox.test(test$Ql-test$Q2, alternative="greater",
exact=F)

MpeanonoxeHue, YTo CTyAEeHbl ly4ylle OTBeYan Ha NepBblit BONPOC,
noATBepPANNOCh Ha 1% ypoBHE 3HAYMMOCTW.



" 42/42
JNemeHTapHaA CTaTUCTUKA: TUNNYHbIe BONPOCHI

m Kak pacnpeaeneHbl HabntoaeHns B BbiIbopKe?

ABnaeTcA nm BblIbopKka HopmanbHoM? (ks.test,
shapiro.test)

m CpaBHeHMe ABYX BblOOPOK:
N3 0AHOro n oHu pacnpeaeneHus? (ks.test)

CABWHY-Tbl I OHU APYr OTHOCUTENbHO Apyra? (t.test,
wilcox.test, ks.test)



